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« c) il riordinamento del Consiglio ip-
pico e delle Commissioni di acquisto degli 
stalloni. » 

L'onorevole Compans non è presente. 
I l ministro accetta quest'ordine del giorno? 

Baccelli Guido, ministro d1 agricoltura, indu-
stria e commercio. Io ho già dichiarato all'ono-
revole Compans che avrei accettato que-
st'ordine del giorno come raccomanda-
zione. 

Presidente. Resta dunque come una rac-
comandazione, e si intende approvato il 
capitolo 141. 

Capitolo 142. Costruzione e riparazione 
di strade e casette nei boschi inalienabili 
dello Stato, lire 30,000. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Toaldi. 
Toaldi. Gnorevole ministro ! Col giorno 

1° gennaio di quest'anno i funzionari dipen-
denti dall' Ammistrazione forestale hanno 
avuto l'obbligo di adottare una nuova uni-
forme, la quale, senza dubbio, giova al pre-
stigio del personale che la indossa, come è 
avvenuto per i funzionari delle poste e te-
legrafi. Questa uniforme è bella sì, intuonata 
all'ufficio di chi la indossa, ma è molto co-
stosa e l'obbligo di acquistarla, assoluta-
mente impreveduto, non è compensato dal 
benefìcio di rifusione delle relative spese. 
I l funzionario forestale deve portare la di-
visa in ufficio ed anco fuori d'ufficio, quindi 
un conseguente maggiore sciupìo nel ve-
stito. 

Ed io stesso che faccio parte del Comitato 
forestale della mia Provincia, avendo dovuto 
assistere in questi ultimi tempi a vari so-
praluoghi, verifiche, ecc. per vincolo e svin-
colo di boschi dalle servitù forestali, co-
struzione di strade montanine, ecc., ho dovuto 
persuadermi di fatto dello straordinario con-
sumo che devono fare del proprio vestiario 
i funzionari e gli agenti forestali. Chè ben 
di sovente, sopraffatti dalla bufera, devono 
sottostare ai danni delle intemperie stando 
allo scoperto, privi d'ogni ricovero. 

Lei, onorevole ministro, ha fatto opera 
utile convenendo con una grande Società 
industriale italiana per la fornitura delle 
uniformi a quei funzionari che ne facessero 
domanda, i quali oltre la garanzia sulla qua-
lità della stoffa trovano anche buone moda-
lità pei rateali pagamenti. Ma dopo tutto 
la spesa della nuova uniforme va a tutto 
carico del povero funzionario. 

Onorevole ministro, questi impiegati ren-
dono eminenti servigi al patrimonio della 
Nazione, soffrendo disagi più che qualunque 
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altro funzionario nell'adempimento del pro-
prio dovere. E poiché Lei, onorevole Bac-
celli, ha dato prove di particolare benevo-
lenza a tante altre categorie d ' impiegati 
del suo Ministero, compia l'opera così bene 
inaugurata, e tenendo conto delle ragioni 
di questa mia raccomandaziene, trovi moda 
o con una indennità fissa o con qualche al-
tro compenso, di venire a sollievo di questi 
benemeriti funzionarii. 

Ella signor Ministro, che ha tanto buon 
cuore, sono sicuro che vorrà prendere i n 
particolare considerazione la mia preghie-
ra e vorrà fare qualche cosa di buona 
per questa classe di benemeriti funzionari* 
(.Benissimo — Vive approvazioni). 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole ministro di agricoltura, industria & 
commercio. 

Baccelli Guido, ministro di agricoltura, indu-
stria e commercio. Terrò conto della raccomanda-
zione. Ella sa, onorevole Toaldi ohe gli uffi-
ciali possono pagare ratealmente la loro di-
visa... 

Toaldi. Si, ma togliendosi anche rateal-
mente il pane dalla bocca. 

Baccelli Guido, ministro di agricoltura indu-
stria e commercio. ...ma se ci saranno dei casi i 
quali meritano speciale riguardo non pensi 
che provvederò. 

Presidente. Così rimane approvato il ca-
pitolo 142. 

Capitolo 143. Riparto dei beni demaniali 
comunali nelle provincie meridionali, spese 
generali (Spesa obbligatoria), lire 40.000. 

Capitolo 144. Riparto dei beni dema-
niali comunali nelle province meri dionali. Re-
tribuzioni e oompensi per studi compiuti 
da impiegati di ruolo e straordinari (Spesa 
obbligatoria), lire 2.500. 

Capitolo 145. Spese relative alla forma-
zione e pubblicazione della carta geologica 
del Regno, lire 50.000. 

Capitolo 146. Personale straordinario 
addetto alla formazione e pubblicazione della 
carta geologica del Regno - Indennità di resi-
denza in Roma (Spese fisse), lire 1.550. 

Capitolo 147. Spese per strumenti ed 
impianto di osservatori secondari geodina-
mici, lire 3.000. 

Capitolo 148. Spese per impedire la dif -
fusione della philloxera vastatrix (Spesa obbliga-
toria), lire 660.000. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Liber-
tini Gesualdo. 

Libertini Gesualdo. Parlando su questo ca-
pitolo 148 mi riferisco anche al capitolo 149. 
Credo che ormai sia nella coscienza di tu t t i 


